

Reformas Políticas en España Aprueban Cortes

MADRID, noviembre 18 (UPI). Las Cortes, el Congreso de la era franquista, aprobaron hoy una ley que establece en España un sistema parlamentario al estilo occidental.

La Ley, la parte final y más importante del programa gubernamental de reformas democráticas, fue aprobada por 425 votos a favor y 59 en contra, con 13 abstenciones.

La ley significa, como lo dijeron muchos oradores durante el debate

de tres días en las Cortes, un paso decisivo en el desmantelamiento del régimen del Generalísimo. Francisco Franco. Fue aprobada dos días antes de cumplirse el primer aniversario de la muerte de Franco, quien gobernó España durante 36 años.

Como resultado de la votación de las Cortes, el pueblo español deberá aprobar las reformas en un referéndum previsto para mediados de diciembre.

El nuevo Parlamento será elegido en el primer semestre del año próximo, en lo que se espera sean las primeras elecciones libres en España en más de cuatro décadas.

La aprobación de la ley luego de

un tenso debate constituyó una victoria para las ideas democráticas del Rey Juan Carlos y el Gabinete del Jefe del Gobierno, Adolfo Suárez.

Ambos insistieron, contra el Consejo de muchos grupos de oposición, en llevar adelante la reforma al través de los canales constitucionales y en hacerla aprobar por las Cortes, dominadas por miembros de la era franquista, aunque al comienzo las posibilidades de que salieran airoso parecían escasas.

La mayoría obtenida sobrepasó los dos tercios necesarios para la aprobación. Con 497 de los 531

—Favor pase a la Pág. 27.

DEBATES SOBRE REFORMAS. Madrid, noviembre 18. El vicepresidente español, teniente general Manuel Gutiérrez Mellado, a la izquierda, conversa, hoy en Madrid, con el Ministro del Interior, Rodolfo Martín Villa, durante el debate en el Parlamento sobre reformas políticas.

E.U. Puede Retirar Ayuda a UNESCO por Condenar a Israel

NAIROBI, noviembre 18 (UPI). Una Comisión de las Naciones Unidas aprobó hoy en forma abrumadora, a pesar de la enconada oposición Occidental, una resolución afro-árabe, que condena a Israel por su política educacional y cultural en los territorios ocupados.

La Comisión aprobó por 73 votos a favor, 6 en contra y 30 abstenciones la moción presentada a la Conferencia General de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), pese a la campaña de casi una semana de los países occidentales, para "suavizar" el tono virulento de algunos pronunciamientos anti-israelíes.

Sin embargo, la alianza de países árabes, africanos y comunistas derrotó las impugnaciones de los delegados occidentales y logró la aprobación del proyecto prácticamente intacto.

israelí de los derechos de todas las poblaciones en territorios árabes a la vida educativa y cultural y, especialmente, condena una política de sistemática asimilación cultural".

El bloque afro-árabe sólo hizo una concesión ante los requerimientos occidentales cuando convino en eliminar una frase del documento original, que denunciaba la "sistemática hebreización de la vida educacional y cultural".

Recientemente Israel invitó a la UNESCO a que enviara una misión a los territorios ocupados a fin de comprobar en el terreno mismo las denuncias árabes. Las delegaciones occidentales señalaron que sería injusto condenar a Israel, antes que se tuviera el informe de esa misión investigadora.

"Por qué se pensó que era necesario criticar a Israel antes que un solo miembro de una comisión investigadora hubiera puesto sus pies dentro de una escuela?", objetó el delegado-jefe de la delegación norteamericana, Robert B. Kamm.

Hace dos años Estados Unidos suspendió el pago de sus cuotas a la UNESCO por su presunta actitud anti-israelí. Actualmente la deuda norteamericana alcanza a un total de 38 millones de dólares. Funcionarios estadounidenses dijeron que con la decisión de hoy el Congreso tendrá razones para ratificar esa actitud.

Israel, junto a Australia, Canadá y Estados Unidos se opuso a la resolución. Los países escandinavos y de la Comunidad Europea se abstuvieron. Estados Unidos advirtió a la Asamblea que ese voto haría más difícil para el Congreso norteamericano cambiar su actitud hostil hacia la UNESCO.

El inciso más discutido de la moción, en su forma final, "condena como contrario a los derechos humanos y las libertades fundamentales todas las violaciones que resultan de la usurpación

Complace a Carter Liberación de Guerrilleros en Chile

PLAINS, Georgia, noviembre 18 (AP) El Presidente Electo Jimmy Carter "está complacecido" por la liberación de prisioneros políticos por Chile, dijo hoy su Secretario de Prensa, Jody Powell.

"Estoy seguro de que (Carter) espera que ello sea indicio de una liberalización política más amplia allí", dijo Powell a los periodistas.

El Gobierno chileno liberó ayer a 129 personas y anunció que liberará a alrededor de 300 en total, completando hoy el total. Otros 18 sólo serán puestos en libertad cuando tengan un país al cual viajar.

Powell dijo también que Carter no designará a ninguno de los miembros de su Gabinete antes del primero de diciembre.

Agregó que es prematuro especular sobre los posibles miembros del Gabinete o sobre quiénes ocuparán los más altos cargos del Gobierno.

Powell declinó comentar sobre la

recomendación del Presidente de la Junta Federal de Reserva —equivalente al Banco Central— contra una reducción de impuestos. Sin embargo, Burns dijo que podría cambiar de opinión si la economía no se recupera con la rapidez esperada.

Carter, quien no tiene facultad para cambiar a Burns, ha dicho que consideraría una reducción de impuestos para reactivar la economía.

El Presidente Electo quiere "esperar y ver" qué es lo que ocurre con la economía de esta fecha a la de su asunción del mando, el 20 de enero, dijo Powell.

Carter se reunirá con Burns el lunes, después de visitar la Casa Blanca, para conversar con el Presidente Gerald Ford.

Powell dijo que en Washington Carter también se reunirá con los Presidentes de Comités del Senado y la Cámara de Representantes.

Cierra con Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NEUVA YORK, noviembre 18. (UPI) Buenas noticias petroleras, perspectivas positivas relacionadas con el próximo Gobierno del Presidente Electo James E. Carter, y acontecimientos favorables relacionados con el gremio de la industria automovilística hicieron que el Mercado de Valores de esta ciudad, registrara su mejor repunte de las últimas tres semanas.

El primer factor positivo fue la versión de que el Presidente venezolano Carlos Andrés Pérez, le había prometido a su colega italiano Giovanni Leone intelar

—Favor pase a la Pág. 57.

Perro Espera Dos Años por Amo en Aeropuerto

MOSCU, noviembre (AP).— Una perra pastor alemán que esperó durante más de dos años en el Aeropuerto de Moscú el regreso de su amo, ha sido adoptada y tuvo numerosos perritos.

La noticia da un final feliz a una historia que cautivó durante meses los corazones de millares de soviéticos.

La agencia noticiosa TASS dijo que la perrita eventualmente se encariñó con una visitante y fue adoptada por ella.

La visitante Vera Kotlyarevskaya, bióloga de Kiev, descubrió un día el embarazo de la pastor y convenció a los empleados del Aeropuerto de

—Favor pase a la Pág. 38.

Sin Poder Fijar Porcentaje de Aumento a Precio Petróleo

VIENA, noviembre 18 (UPI). Un vocero de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), declaró hoy que es posible que haya una pequeña demora en la inauguración de la Conferencia de Ministros de los Países Miembros de la entidad, programada para el 15 de diciembre en Qatar, si algunos de los Ministros quieren asistir a la reunión del diálogo norte-sur, que se inicia ese mismo día en París.

"Por ahora la reunión se iniciará el 15 de diciembre tal como se ha programado, pero si algunos Ministros petroleros quieren asistir a la conferencia del diálogo en la capital francesa, es posible que la iniciación de la reunión de

Qatar se demore dos o tres días", dijo Hamid A. Zaheri, Jefe de Información de la OPEP.

Zaheri señaló que siete de los 13 miembros de la OPEP participarán en la conferencia de cooperación económica internacional, conocida con el nombre de Diálogo Norte Sur, y que entre esos siete países figuran Arabia Saudita, el mayor exportador petrolero mundial, e Irán.

"Es posible que algunos Ministros expresen su deseo de asistir a la conferencia de París", dijo Zaheri.

La decisión de un aplazamiento de la inauguración tendría que ser tomada por los 13 países miembros

—Favor pase a la Pág. 27.

Israel Dispone de un Gran Arsenal de Bombas Atómicas

TEL AVIV, noviembre 18 (UPI). Israel dispone de un impresionante arsenal de bombas atómicas, para usar en caso que sus fuerzas convencionales no logren detener los ejércitos de sus vecinos árabes, según la opinión de expertos en la materia.

El Estado judío ha dicho reiteradamente que no será el primero en usar armas nucleares en el conflicto del Medio Oriente, pero expertos militares occidentales aseguran que Israel ha producido ya 20 bombas atómicas del tamaño de las que se usaron en Hiroshima y Nagasaki.

La reciente negativa del Gobierno israelí de autorizar la inspección por parte de una

delegación de senadores norteamericanos de su Centro Nuclear de Dimona, en el desierto de Negev, una vez más ha dado curso a toda clase de especulaciones en torno a la capacidad atómica del Estado judío.

Los senadores, que este mes pasaron cuatro días en Israel, trataron por lo general de no dar importancia al hecho de que no se les permitiera examinar las instalaciones.

"Estoy descontento, pero no sorprendido", declaró el Senador Republicano Robert Griffin.

"Seguiremos reuniendo información para llegar luego a una

—Favor pase a la Pág. 40.



MAS PRISIONEROS LIBRES. Santiago Chile, noviembre 18. Prisioneros liberados, cargando sus pertenencias, son fotografiados de espaldas, mientras dejan la prisión y caminan apresurados hacia la multitud de parientes esperando. La escena fue captada hoy en Santiago.